

# 青岛:网店售假将被列入黑名单

针对网络售假等消费者投诉热点,从7月11日至11月,青岛市工商局开展为期4个月的“红盾网剑”专项整治行动,打击通过互联网销售假冒伪劣商品和侵犯商标专用权行为,重点检查网络交易平台、大型购物网站和团购网站等,重点监管商品包括电子产品、儿童用品、汽车配件、服装、化妆品和农资等。

此次行动将对辖区内从事网络销售电子产品、儿童用品、汽车配件、服装、化妆品和农资

等商品经营者展开检查。确定销售此类商品的网站、网店和相关经营者,核实经营资格、合同条款、服务项目等相关信息,严厉查处利用网络从事的不正当竞争、传销、虚假广告等违法行为。

重点检查第三方交易平台的经营资格,检查监控经营者发布的商品和服务信息,健全完善对经营者销售商品的检查和质量管理制度,完善违法商户退出机制,严厉打击互联网销售假冒伪劣商品和侵犯商标

专用权的违法违规行为,依法查处、大力曝光网络销售假冒伪劣商品大案、要案,关闭一批违法违规经营网站、网店。

除打击违法经营的网络交易平台、网站、网店外,还将建立完善网络经营主体数据库,建立网络经营主体搜索档案。同时,加强与商标权利人的联系,发挥其识假辨假优势,形成打假维权合力。

加大网上主动巡查和网下实地检查频次,及时发现网络交易中存在的问题,对于存在

的一般性问题以说服教育为主,限期改正;对存在的严重问题,责令整改;对违法情节严重的,协调通信管理部门关闭违法网站并将其列入黑名单,符合处罚条件的严格按照有关法规规章的要求执行,涉嫌犯罪的案件将及时移送公安机关。

另外,针对社会焦点和热点,消费者诉求集中以及专项监管执法中发现的不合格商品,及时开展商品质量抽检。

(青岛早报)

## 聊城

### 公积金缴存基数上调 每月最高可交2258元

近日,记者从聊城市住房公积金管理中心了解到,从本月起住房公积金缴存基数调整为职工本人2013年月平均工资,最低不得低于聊城市规定的最低工资标准,最高不超过市统计部门公布的2013年度职工月平均工资3137元的3倍。

据了解,自2014年7月1日起,聊城市职工住房公积金最高缴存基数为聊城市统计局公布的2013年度在岗职工月平均工资(3137元)的3倍,即9411元;最低缴存基数为聊城市人力资源和社会保障局2014年3月1日起执行的企业最低工资标准,即1200元。月工资额未超过月平均工资3倍的,以实际工资额计算住房公积金月缴存额。2014年度住房公积金缴存比例最低为单位和个人各5%,二者相加共10%;最高为单位和个人各12%,二者相加共24%。按照这个比例,2014年度住房公积金月缴存额上限为2258元,存额下限为120元。

据统计,去年聊城市共有3205个单位开户立住房公积金账户,实际缴存人数34万余人,归集住房公积金15.4亿元。(聊城晚报)

## 德州

### 公办高中不准跨区域招生 不得建“重点班”

近日,德州市教育部门下发《关于规范公办普通高中学校招生行为的紧急通知》,严禁公办高中擅自扩大招生范围,不得以减免学杂费、补助生活费、奖励考试成绩排名靠前学生、虚假宣传等不正当手段抢拉生源。

按照要求,德州教育部门严格限定学校招生范围,公办高中严禁擅自扩大招生范围。未经德州市教育行政部门批准,不得跨县市区招生。严禁以各种不正当手段招生,学校不得以减免学杂费、补助生活费、奖励考试成绩排名靠前学生、虚假宣传等不正当手段抢拉生源,不得接收已被其他学校按规定程序录取的学生。未经批准,不得以任何理由提前招生,不得以“重点班”“实验班”等名义招生。

充分尊重学生报考志愿,不得强制分流学生,不得干涉学生填报志愿。德州市教育局也将加强招生工作管理,严肃招生工作纪律,加大整治处罚力度。严格按照规定审查各学校新生录取名单,把好学籍注册关口,对学校未按规定招收的学生不予注册学籍,并要及时纠正;对存在招生违规行为的学校和有关责任人给予严肃处理。(德州晚报)

## 威海

### 机关事业单位职工 明年起纳入生育保险

记者23日获悉,威海印发《关于机关事业单位生育保险工作有关问题的通知》提出,自2015年1月1日起,威海市机关事业单位在职在编职工将纳入生育保险参保范围,相关费用由用人单位缴纳。

据了解,威海市国家机关、事业单位、社会团体和中央、省属及外地驻威机关事业单位将为其在职在编职工缴纳生育保险费。据威海市人社局相关负责人介绍,机关事业单位生育保险的经办业务由用人单位医疗保险关系所在地的社会保险经办机构负责,机关事业单位生育保险缴费比例为0.2%,生育保险费由用人单位按上年度本单位在职职工工资总额作为基数按月缴纳。

同时,机关事业单位生育保险医疗机构实行定点管理制度,参保职工符合国家计划生育或者实施计划生育手术时,在定点医疗机构发生的生育医疗费和计划生育手术医疗费用,由生育保险基金支付。此外,参保职工孕检、生育、实施计划生育手术发生的医疗费用和国家规定的与生育保险有关的其他费用实行定额管理,定额标准、怀孕检查基本项目等与企业职工生育保险执行同一标准,职工按规定孕检和生育的费用,由经办机构与定点医疗机构结算,职工个人不需负担。(威海晚报)



## 济南洋快餐全面封存停用上海福喜原料肉

7月23日,顾客在位于济南市玉函路的一家麦当劳餐厅就餐。上海福喜被曝光存在严重食品安全问题后,济南市食药监局约谈了山东麦当劳(餐厅食品)有限公司、百胜餐饮集团中国事业部豫鲁市场济南办公室,要求两家企业立即开展自查并停售封存问题食品。经了解,两家公司均已要求旗下餐厅封存停用上海福喜提供的食品原料,同时在食药监局工作人员的监督下,济南市共25家麦当劳封存有关食品原料891公斤,17家必胜客封存有关食品原料336公斤,肯德基未使用。(济南时报)

## 聊城开展绿色建筑行动动员

### 执行绿色建筑标准

近日,聊城绿色建筑行动动员会召开,会议透露,聊城市将下决心发展绿色建筑,对于政府机关办公建筑、由政府投资或以政府投资为主的公益性建筑(含学校、医院、博物馆、科技馆、体育馆)、保障性住房以及单体面积1万平方米以上的公共建筑和建筑面积超过10万平方米的住宅小区、绿色生态示范城区内的民用建筑项目全面执行绿色建筑标准。

2012年,根据住房和城乡建设部发布的《“十二五”建筑节能专项规划》,金融机

构可对购买绿色住宅的消费者在购房贷款利率上给予适当优惠。《规划》要求,加大绿色建筑规模化推广应用的支持力度,加大中央预算类投资和中央财政节能减排专项资金支持建筑节能和绿色建筑的力度,完善中央财政激励政策体系,设立建筑节能和绿色建筑发展专项资金,重点支持绿色建筑工程及集中示范城(区)建设、既有建筑节能改造、政府办公建筑和大型公共建筑节能监管

体系建设、可再生能源建筑应用、供热系统节能改造、墙体材料革新、技术创新、基础能力建设等。地方财政配套资金标准不得少于中央财政补贴标准。

据了解,聊城市已有房产公司着手打造绿色住宅项目,主打低能耗、绿色、节能、宜居,属于聊城市也是山东省内的首个“恒温、恒湿、恒氧”绿色住宅项目。

(聊城晚报)

## 东营明确公立医疗机构名录

### 非公医院自主定价

7月23日,从相关部门了解到,东营市物价局、卫生计生委、人力资源和社会保障局三部门联合下发通知,决定全面放开非公立医疗机构医疗服务以及公立医疗机构开展的中药煎药(人工、机械)、医学美容整形、美容性口腔正畸等项目价格,坚持患者自愿原则,实行市场调节。

“非公立医疗机构经营中药煎药价格仍按国家和山东省药品价格管理规定执行外,医疗服务价格全部实行市场调节

价,由非公立医疗机构根据实际情况自行确定。”东营市物价局收费管理科工作人员表示,属于营利性质的非公立医疗机构,可自行设立医疗服务价格项目;属于非营利性质的非公立医疗机构,应按照《全国医疗服务价格项目规范》设立医疗服务价格项目。不论哪种性质的医疗机构均须将医疗服务项目、价格及服务规范等内容在显著位置公示,接受社会监督。

对于公立医疗机构开展的中药煎药(人工、机械)、医学美

容整形、美容性口腔正畸等项目也实行市场调节价管理,其服务价格由医疗机构根据医疗成本、市场供求、服务情况自主确定,并按隶属关系报物价、卫生计生部门备案。

还应严格区分治疗性和美容性医疗服务项目,具体划分标准由省卫生计生委同省物价、人力资源社会保障部门制定公布。治疗性整形及口腔正畸医疗服务项目仍按现行医疗服务价格、医保报销政策执行。美容性医疗服务应坚持患者自

愿原则、不得强制患者接受服务,医疗机构实施服务前应与患者签署书面协议;所发生的各项费用,由患者自行负担。

同时,通知明确公布了东营94家公立医疗机构名录,其他医疗机构均为非公立性质。通知要求进一步加强对非公立医疗机构医疗服务价格管理的指导,严格落实医疗服务价格公示制度,各医疗机构要自觉接受社会监督,提高医疗服务价格管理水平。

(黄河口晚刊)